

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 101 (7193)

ПЯТНИЦА

14

МАЯ

1943 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

Нота Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о массовом насилии в немецко-фашистское рабство мирных советских граждан и об ответственности за это преступление германских властей и частных лиц, эксплуатирующих подневольный труд советских граждан в Германии

Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов направил 11 мая с. г. всем послам и посланникам стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, ноту следующего содержания:

«По поручению правительства Союза Советских Социалистических Республик имею честь довести до Вашего сведения следующее:

Всесильные и гражданская власти Советского Союза обнаружили за последние 6 месяцев на территории, освобожденной Красной Армией от немецкой оккупации в ходе зимней кампании 1942—1943 гг., новые доказательства бесчеловечных жестоких злодействий немецких властей над советским гражданским населением. По планам и инструкциям гитлеровского правительства и военного командования немецко-фашистские власти повсеместно грабили, истязали, убивали советских граждан, умерщвляли военнонопленных, подвергали садистскому разрушению советские города и деревни, уводили в немецкое рабство сотни тысяч советских граждан. Немецко-фашистские зверства, примеры которых уже доводились Советским Правительством до сведения иностранных правительств, осуществлялись гитлеровцами везде, куда ступала нога, и имели еще более всеобщий характер, чем об этом можно было судить до изгнания

них немцев с занимавшейся ими территорией.

Насильственный увод в Германию, зверская эксплуатация и систематическое истречение порабощенных советских мирных жителей занимают особое место в длинной цепи подых преступлений немецко-фашистских захватчиков и в расчетах их главарей. Как видно из имеющегося в распоряжении Советского Правительства документального материала, насилийный уводом советских мирных граждан в рабство гитлеровская преступная банды предстоит прежде всего цель — восполнить острый недостаток рабочей силы в Германии и высвободить из немецкой промышленности дополнительные людские резервы для сильно потрясенной гитлеровской армии. Немецко-фашистские власти и многие частные лица из гражданского населения Германии, эксплуатирующие подневольный труд советских граждан, подвергают их всеческим издевательствам, уничтожению их человеческого достоинства и обращают на гибель от бесполезного рабочего труда, голода и истязаний.

Советское правительство считает своим долгом довести до сведения всех народов новые документы и факты о неслыханных злодействиях,чинимых немцами над угоняемыми в Германию советскими мирными гражданами, обращаясь к рабству, а также заявить о неминуемом возмездии за все эти преступления.

Планы и приказы гитлеровских властей о порабощении мирных жителей советских районов

Захваченные Красной Армией в штабах разгромленных немецко-фашистских войск документы, а также рассказы и письма советских людей, письма германских солдат и офицеров и их родственников свидетельствуют о том, что превращение многих сотен тысяч советских граждан в рабов, покупка и обмен их на специальных невольничих рынках в Германии возведены в систему, регламентированную приказами и распоряжениями германского правительства.

Как известует из имеющихся в распоряжении Советского Правительства документов, еще 7 ноября 1941 года в Берлине состоялось секретное совещание, на котором рейхсмаршал Геринг дал своим чиновникам указания об использовании советских людей на принудительных работах в Германии. Первое указание гласило: «Русские рабочие показали свою способность при построении грандиозной русской индустрии. Теперь их следует использовать для Германии... Это является делом соответствующих властей и всей полиции». (Приложение 1-ое к секретному циркуляру № 42006/41 ходатайственного штаба германского командования на востоке от 4 декабря 1941 года).

В этом же циркуляре (II раздел приложения) предусматривается, что порабощенных советских граждан «следует использовать главным образом для дорожного строительства, строительства железных дорог и уборочных работ, разминирования и устройства аэродромов. Следует расформировать немецкие строительные батальоны (например, военно-воздушного флота). Немецкие квалифицированные рабочие должны работать в военной промышленности; они не должны покидать землю и разбивать камни, для этого существует русский».

«Русского», — давал указание Геринг в том же секретном документе (раздел IV, пункт А-4), — необходимо использовать в первую очередь на следующих участках работы:

горное дело, дорожное строительство, военная промышленность (танки, орудия, артиллерия для самолетов), сельское хозяйство, строительство, крупные мастерские (салонные мастерские), специальные команды для срочных непредвиденных работ.

В названном документе Геринг в следующих словах подтвердил, что гитлеровская клика нагло попирает элементарные международные нормы

сточных областей 400—500 тысяч отборных, здоровых и крепких девушек».

Агенты Заукаеля приступали к учету всего работоспособного населения в оккупированных районах СССР. Взятые на учет гражданам предлагали «добровольно» выехать на работу в Германию. Но так как добровольцев почти не оказалось, немцы распорядились применить меры насилия. Еще 26 января 1942 года «хозяйственный штаб германского командования на Востоке» в секретной инструкции (№ БР 98 510/42) требовал:

«Если число добровольцев не опровергает ожиданий, то согласно приказанию во время вербовки следует применять самые строгие меры».

Подстегивая своих подчиненных, Фриц Заукаль телеграфирует им 31 марта 1942 г. (з № ФА 5780.28/729) следующий приказ:

«Вербовка рабочих силы... — говорит в этом документе — доставляет соответствующим учреждениям беспокойство, ибо среди населения наблюдается крайне отрицательное отношение к отправке на работу в Германию. Положение в настоящее время таково, что каждый всеми средствами старается избежать вербовки (притворяются больными, бегут в леса, подкупают чиновников и т. д.). О добровольной отправке в Германию уже давно не может быть и речи».

«Вербовщики» работников Заукаеля изошлись в разных мордах давления на советских граждан, чтобы завлечь их в немецко-фашистское рабство. Тех, кто не явился по вызову оккупационных властей, лишали всех средств к существованию. Ихголовавшихся людей заманивали на вокзалы под предлогом раздачи хлеба, а затем оценивали солдатами и под угрозой расстрела грузили в эшелоны. Но и эти меры не помогали. Тогда немецкие власти стали делать разъезды по городам и сельским районам, причем каждый город и район должны были обязательно поставить определенное число жителей для отправки в Германию. Положение в настоящее время таково, что каждый всеми средствами старается избежать вербовки (притворяются больными, бегут в леса, подкупают чиновников и т. д.). О добровольной отправке в Германию уже давно не может быть и речи».

«Вербовщики» работников Заукаеля изошлись в разных мордах давления на советских граждан, чтобы завлечь их в немецко-фашистское рабство. Тех, кто не явился по вызову оккупационных властей, лишали всех средств к существованию. Ихголовавшихся людей заманивали на вокзалы под предлогом раздачи хлеба, а затем оценивали солдатами и под угрозой расстрела грузили в эшелоны. Но и эти меры не помогали. Тогда немецкие власти стали делать разъезды по городам и сельским районам, причем каждый город и район должны были обязательно поставить определенное число жителей для отправки в Германию. Положение в настоящее время таково, что каждый всеми средствами старается избежать вербовки (притворяются больными, бегут в леса, подкупают чиновников и т. д.). О добровольной отправке в Германию уже давно не может быть и речи».

Таким образом, из официальных германских документов яствует, что массовый увод советских граждан в немецкое рабство, с привлечением их к воинопленным, являлся задачей, заранее поставленной гитлеровскими главарями перед немецко-фашистскими оккупационными властями, а также для выявления германского комиссара, которых говаривалось: «Все жители, как мужчины, так и женщины, рожденные 1900—1927 гг., должны явиться 2 марта 1943 года в 10 часов утра в уездную управу для освидетельствования и отправки на работу в Германию. Взять с собой одежду, обувь и марлевое питание на 3—4 дня. Кто не явится — будет заподозрен в бандитизме и с ним поступят соответствующим образом». В Белоруссии, в районе Ганцевичи (юго-восточнее Барановичи) немецкая карательная экспедиция сожгла в первой половине марта с. г. десятки деревень и расстреляла сотни жителей, в виде репрессии за налипку нацистов на землю.

При этом из официальных германских документов яствует, что массовый увод советских граждан в немецкую неволю со всей оккупированной советской территории, уже начинаясь с марта 1943 г. в газете «Дейче Украина чайтунг», «Германию отправлено 710 тысяч узников». П. захватившие немцами советской земли нет буквально ни одного города, ни одного села, ни одного населенного пункта, из которого немецкий рабочий не уходит бы в рабство значительную часть населения, составляющую в некоторых крупных городах десятки тысяч мужчин, женщин, подростков и детей.

Так, из Кривого Рога немцы на-

чали увозить свыше 20 тысяч челов-

еков

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

